湖南日报 10 月 16 日讯 (全媒体记者 莫成 通讯员 费志强)当前正值烤烟采收关 键时期,湘西土家族苗族自治 州龙山县交运局 10 多名党员干 部,在联系的大安乡木鱼坪村 下烟田、进烤房,帮助解决采 收、烘烤过程中遇到的问题和

龙山县针对基层党组织自身能力薄弱、统筹联动欠缺、工作效率不高等一系列新挑战和问题,探索推广组织联点帮建、党员联户解困、服务联动暖心"三联互动"模式,通过加强服务破解基层治理难题。

困难,为烤烟提质、烟农增收保

驾护航。

国庆假期,湘鄂川黔革命 根据地旧址茨岩塘镇甘露村游 人如织。在龙山县委组织部联 系帮建下,该村推进美丽村庄 建设,建成红色小铺、红色民宿 等一大批文旅项目,带动村民 增收致富。该县实施党组织联 社区、联农村、联企业,对258个 物业小区进行指导建设,建成 35个优秀示范小区;全面改善 农村人居环境,推进乡风文明, 发展特色产业,去年全县村集 体经济经营性收入达到 8262.82万元;为企业送政策、 送服务、送保障,今年来收集涉 企问题239件,现场办结172 件,跟踪督办67件。

龙山实施党员联户解困工程,开展万名党员干部下基层活动,指导农村劳动力正确择业就业。2023年来,全县开展农村冬春训、劳务技能培训等12期,帮助1.9万余名群众人企就业。400余名科技特派员分散下村指导,全国农村青年致富带头人余小龙、烤烟种植大户何应保、养猪能手王明友等致富能人示范引领,带动百合、中药材、柑橘等农业特色产业快速发展。

"我更换残疾证,党员干部全程帮办,让人省心。"华塘街道残疾老人刘碧凤对社区邻长杨金香的贴心服务赞不绝口。

龙山各级党组织创新开展"群众点单、党员接单""幸福直通车""娇娇帮你办"等特色服务,打通服务群众"最后一公里";融合片组邻"三长制""网格化""志愿红"等力量,一年来联动调处矛盾纠纷1752件,解决群众诉求3371件,提供微服务17975件,得到群众广泛认可。

中方县

探索基层平安建设新方法

今年来,从源头化解诉讼1200余件、复杂纠纷20余起

湖南日报10月16日讯(全媒体记者 李夏涛 通讯员 米庆满 肖蓓)今天,中方县桐木镇葡萄沟 "百年老藤"下,该镇政法委员组织群众代表学习 《怀化市平安建设源头治理若干规定》。同时,聚焦 群众关注的社会治安、矛盾纠纷、公共安全等问 题,将民意转化为工作意见、建议和改进举措。

中方县坚持政法工作一盘棋,开启前端"领导下访"面对面调度、中端"'三调'联动"(人民调解、司法调解、行政调解)肩并肩协作、末端"群众自治"心连心预防的运行模式,凝聚基层政法工作合力,探索打开基层平安建设工作新局面。

中方县将全县分为4个片区,由政法"四长"(县委政法委书记、县公安局局长、县法院院长、县检察院检察长)为召集人,统筹政法、法院、公安、司法、信访及镇村两级等力量,以"三源"(访源、警源、诉源)共治平台为依托,创新"三调"联动。今年来,从源头化解诉讼1200余件、复杂纠纷20余起。

"不用打官司,就拿到了被拖欠的工资,感谢 人民调解员。"该县铜湾镇村民杨某说。在该镇堆 子村山塘维修中,杨某的工资被拖欠,反映至镇综治中心。经镇人民调解委员会与铜湾法庭联合调解,杨某顺利拿到工资。

中方县引导建立164个人民调解委员会,培养150名农村"法律明白人",由乡镇党委政府组织法律人士、"两代表一委员"、社会贤达、"五老"人员、志愿者参与矛盾纠纷调解。今年上半年,依靠党员群众交心交流,化解信访苗头事件50余起。

在省委政法委发布的全省"平安地图"指标中,中方县在2023年度、2024年前两个季度均排名全省前列,被评为"2023年度全国信访工作示范县"。该县中方镇荆坪村、新建镇新建村分别被评为全国、全省"乡村治理示范村"。



岳塘区

精文减会为基层松绑减负

1至8月,下发文件、区级会议同比分别下降37%、9%

湖南日报 10月 16日讯(全媒体记者 彭婷 通讯员 王昀)今天一大早,湘潭市岳塘区东坪街 道横街社区党总支书记、主任后娜就在社区忙碌 开来,协调解决下水道井盖破损、电缆线掉落等群 众"急难愁盼"事项。"现在会议少了,负担轻了,基 层干部有更多时间深入网格,工作从被动走向主 动。"后娜告诉记者。

为改进文风、会风和工作作风,今年,岳塘区 克服繁文缛节,精简文件、会议,切实解决工作只 图形式、层层加码等问题,让领导干部把精力放到 办实事、解决群众诉求上。

岳塘区优化会议室审批管理,将区行政中心原属于各单位自主管理的会议室,全部由区委办统一审批,规范会议形式、参会人员范围,从源头杜绝随便占用会议室、不经审批随意开会、擅自扩大参会人员等问题。在每个镇(街道)设立精文减会基层监测点,实时了解基层意见建议,发现问题

及时解决。原则上非必要的区级会议,不得开到村(社区)一级;上级视频会议已经开到镇(街道)一级的,下一级不得再继续开会。"今年来,全区未召开过观摩会,仅举行了一次现场推进会。"岳塘区相关负责人介绍。

岳塘区严控文件总量,对随意制发简报、通报问题开展专项整治,要求区直部门(单位)制发的对上简报,原则上只保留一种;对下日常性通报,原则上保留不超过两种。区委办、区政府办按照"短实新"文风要求,对需上会审议的规范性文件进行前置审核,今年累计退回6件不符合要求、质量不高的文件。在会议时长上,规定全区性会议议程不超过4项,时间不超过2小时。

据统计,今年截至8月底,岳塘区下发文件同 比减少37%,区级会议同比减少9%。"根据12个基 层观测点反馈的情况,基层对精文减会效果充分 认可。"岳塘区相关负责人说。



10月16日, 湖南湘丰桑植白茶 有限公司生产车间,工人在加工大 叶。该公司自2017 年成立以来,累计 发放劳务工资及分 红962万元。

湖南日报全媒体 记者 徐行 摄

衡山县岳北村开办老年服务驿站,村里老人享受助餐、日间照料等服务——

"我们感到非常开心"

湖南日报全媒体记者 周怡然 通讯员 李圣景 赵诗

10月15日下午,临近饭点,刘艳平准时从老年服务驿站出发,给杨友余一家送去饭菜。"伯伯,饭来了。"走进家门后,刘艳平将饭盒在桌上一一摆开,一荤两素,有菜有汤,杨友余和家人很是满意。

刘艳平是衡山县白果镇岳北村村委会成员,也是村里老年服务驿站的工作人员,她近几个月都在为村里的老人提供助餐送餐服务。

在衡山县,60岁以上老年人占了 22%,其中空巢老人接近2万人,探索优化 养老服务供给,迫在眉睫。今年初,衡山县 决定在村集体经济较好的岳北村率先开 设老年服务驿站,为村里老人提供日间照 料、助餐等服务。

今年68岁的杨友余和老伴带着10岁的外孙女一起生活,两位老人患病行动不便,对于一家人来说,一日三餐是个难题。 听说村里开办了老年服务驿站,杨友余在外务工的女儿找到驿站,希望驿站可以为老人提供送餐服务。

根据杨友余家的经济状况和老人身体情况,村里按照一个月500元收取餐费,并安排专人给老两口送餐上门。考虑到外孙女下午放学回家,晚餐的分量还额外增加,让一家人吃饱吃好。

"村里很多老人子女都没在身边,我们本着真诚服务理念,办好老年服务驿站。"岳北村党支部副书记廖银芝介绍。

开办老年服务驿站,首先要解决的是 场地问题。由于经费有限,村里决定租用 村民闲置房,逐步添置家具,对屋内设施 进行适老化改造,招募志愿者送餐等。今

◀麻辣王子生产

▼张子龙和主播

在直播间展示产品。

湖南麻辣王子食品有限公司供图

年5月,岳北村老年服务驿站正式开张。

根据老年人的饮食特点,驿站在饮食上要求荤素搭配、口感软烂、营养均衡,食材主要是村民自种的蔬菜和家养的鸡、鸭、鱼等,村集体经济予以一定补助。65周岁以上的老年人按5元一天收费,65岁以下按10元一餐收费;对无子女、低保、一二级残疾老年人免费提供中餐和晚餐,对部分行动不便的老年人提供免费送餐服务。据介绍,目前,驿站每天为村里50余名老年人提供用餐服务。

老人茶余饭后的精神生活也是村里 关注的重点。驿站专门增设了观影室、图 书阅览室、休闲棋牌室和休息室等,满足 老人的休闲需求。

68岁的李玲坤是一名退休教师,跳舞、拉二胡、吹口琴样样在行,她也因此成了驿站的"全能文艺达人",业余时间,李玲坤经常带领大家排节目,组织晚会活动。在她看来,老年服务驿站不仅提供了活动场地和设备,更搭建了一个老年人沟通交流的平台,村里老人跳舞健身的多了,生活更丰富了。

"我们子女大多数时间在外面工作,没有时间陪伴家里老人,能改善他们的伙食,交些志同道合的朋友,我们感到非常开心。"村民周礼说。

岳北村党支部书记刘红斌介绍,下一步,村里将在5个屋场增设老年人健身器材,利用"片、组、邻"三长,探索开展老年人心理疏导服务,完善养老机制,让老年人老有所乐、老有所盼、老有所依、老有所

如果童年有味道,辣条的麻辣鲜香 或许会占据一席之地……

"来自辣条发源地湖南平江,地地 道道麻辣味"。这是湖南麻辣王子食品 有限公司产品的广告语,如其所言,平 江,就是辣条的发源地。

有别于传统县城工业园区,走在湖南平江工业园内,空气中弥漫着的多是辣油和调料的味道。

步入麻辣王子的现代化生产车间, 从和面、挤压熟化、调味拌料,直至装包 检测,每一步工序都在高度自动化的生 产线上井然有序地完成。该工厂目前 拥有1800多名员工。

据统计,辣条已经发展成为年产值 高达600亿的大产业。而在全国600多 家辣条企业中,由平江人创办的企业占 比超过90%。

小县城零食,何以撬动600亿市场?

立定脚跟

一座平江城 半部辣条史

据《平江县志》记载,早在清康熙年间,平江的长寿酱干便已被奉为"宫廷贡品",荣耀一时。

时间的车轮滚滚向前,1998年,一场突如其来的特大洪水给平江带来了严峻的挑战,大豆减产导致以大豆为原料的麻辣酱干作坊面临生存危机。正是在这关键时刻,三位具有创新精神的平江农民——邱平江、李猛能、钟庆元,凭借敏锐的市场洞察力和无畏的探索精神,决定以供应充足的面粉替代豆粉,并在一台原本用于生产米线的挤压熟化机器上大胆尝试,最终成功生产出

从5毛小吃到600亿元产业

这场火辣食尚革命,从平江说起

呈泣並

了辣条的雏形。

自此以后,平江"辣"味风靡全国, 势不可挡。 乘着产业发展的东风,平江县委、县

政府全面擘画,高度重视辣条产业发展,出合《关于支持休闲食品产业发展的实施意见》,从政策引导到资金注入等多个维度,为辣条产业发展提供了强有力的支持。步入2023年,该县设立工业发展基金,出资1.4亿元,助力现有企业扩大产能、推动产业升级与二次创业浪潮。同年,当地支持平江天岳新区麻辣王子正宗辣条产业园区建设,该项目年产量达25万吨,可解决6000余人就业,实现年产值35亿元,年创税收1.5亿元。

一团面筋成就一个产业,一根辣条 致富一方百姓。

致富一万白姓。 辣条行业,其上游可带动农副产品 的生产供应,催生了辣椒、花椒种植基 地的建设,当地农民家门口就能实现致 富、就业;中游环节如同引擎,驱动着食品工业、包装印刷、机械制造等相关行 业的发展;下游则推动了物流贸易、商 超零售、酒店、旅游等多条产业链的深 度融合与共赢,展现出极高的联动性和 经济辐射力。据统计,当地人以大豆、 油茶、油菜、辣椒、花椒等原料种植和企 业车间就业,全面参与到休闲食品产业 的上下游各个环节中,有效解决就业20

平江县休闲食品产业联合会相关负责人介绍,2023年,平江县休闲食品总产值400.7亿元,同比增长16.8%;辣条产值占全国辣条产业份额的1/3以上。全县共培育有辣条、酱干、风味鱼为代表的休闲食品企业300多家。平江辣条产业已经成为该县的特色产业和支柱产业。其中,麻辣王子今年1-8月实现销售收入

破局求变

跨界破圈 解锁消费新场景

9.88亿元,营收同比增长45%。

明者因时而变,知者随世而制。

面对稳步发展的产业,平江人并不偏安一隅,而是立志走出湖南,以足够刺激味蕾的风格,拿下多方群体,打开全国市场。

特色供给不断涌现——为了满足各地消费者不同的口味偏好,平江辣条企业不断推出创新产品。在麻辣口味的基础上,发展出加甜、减辣等多种口味。

以麻辣王子为代表的一部分辣条企业,在致力于传承正宗的麻辣味、巩

固原产地经典风味的基础上,开发出超级大辣片、超级臭干子、金箍棒辣条、长豆角辣条等创新产品。这些产品的涌现,也完美贴合了抖音等社交媒体的内容生态,带动了整个豆干辣条品类的高速增长。

销售渠道不断拓宽——直播电商 的兴起,为平江辣条产业带来了新的发 展机遇。越来越多的平江辣条企业开 始通过抖音电商等平台进行直播带货, 打造品牌影响力,寻找新的增长机会。

张子龙,麻辣王子品牌创始人张玉东之子,此前曾因"爽文男主"话题而广受关注。现在的他,正担任公司抖音部

经理,负责达人对接和品牌直播间运营。作为新时代的"00后"代表,张子龙凭借其敏锐捕捉年轻一代消费趋势的洞察力,不断在麻辣王子直播间精心策划创意活动,现场制作辣条、辣条时装盛宴、厂长直播洗头……一系列热点事件,带给品牌的正向反馈十分显著。

张玉东曾在采访中公开坦言,张子 龙作为麻辣儿子的身份进行宣传,带给 了大家一种新的感情链接。他是"00 后",跟辣条消费群体有很多共同话题, 思维也很活跃。而抖音电商等平台,让品牌的力量得以被看见,同时也为麻辣 王子提供了一个能快速反馈网民意见

和建议的传话筒。 目前,麻辣王子线上渠道的营收占 比已超过20%。

麻辣王子的直播电商实践,让越来越多的平江辣条企业看到了更为广阔的发展空间——

2024年8月,抖音电商平台上湖南豆干辣条GMV超过了8600万元,同比增长108%;动销商家和商品也分别实现了53%和126%的高速增长。其中,岳阳(含平江)占比62%,同比增长98%。

据平江县科技和工信局提供的最新数据,2024年1至8月,平江县休闲食品产业链在库规模以上工业企业有155家,实现规模以上工业产值259.43亿元,同比增长27.6%。9月21日,湖南省工信厅公布了2024年湖南省传统优势食品产区名单,平江辣条产区登榜。

大胆地试,勇敢地闯,在如今的互 联网时代,平江在辣味零食产业干出了 一片新天地。

"平江县以辣条为代表的休闲食品工业,已构筑起坚实的产业基础,不仅在国内市场赢得了广泛赞誉,更在国际舞台上树立了良好的品牌形象。当前,平江县正以前所未有的决心和力度,全力推进千亿级食品产业蓝图,致力于将平江打造成为'中国休闲辣味食品之都'。这一宏伟目标,将为我们的企业铺设一条通往全国乃至全球市场的宽广道路,提供不竭的发展动力。"平江县休闲食品产业联合会相关负责人满怀信心地表示。

海彩圆女 福泽潇湘 发行原则: 公开公平公正 湖南省福利彩票发行中心 监督电话: 0731—89735552

中国福利彩票快乐8开奖信息

开 奖 号 码 69 74 22 32 06 21 60 49 68 52 03 14 73 19 75 70

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

71 02 53 13



